

家乡的小院

新华区实验小学五(4)班 邵煜雅

我的老家有一处宅院。院子不大，但温馨优雅，我最喜欢院里布局合理、错落有致、生长茂盛的绿植，给小院增添了无限的生机。

院子的北边有高大挺拔的杏树，也有较矮的柿树。杏树三月份开花，麦收前杏子就熟了，黄澄澄、红彤彤的杏子酸甜可口，十分诱人。杏树也是小鸟的

世界，它们平时在树上栖息，杏子熟的时候专挑最红的啄食，杏子味道好不好它们先知道。到了夏天，知了可高兴了，它们在高高的树上纳凉，高兴时就振翅高歌。

院子南边有一棵石榴树和一小片竹园。石榴树在春夏之交时最美丽，一簇簇、一团团的小花开满枝头。小竹园

中的竹子也不甘示弱，个个直立，争相向上张望，好像在比谁高谁低，它们挺拔地立在那里，好像在为小院站岗放哨。

我最喜爱的是院子正中的四季桂。它是常绿乔木，一年多次开花，黄澄澄、金灿灿的花朵芳香四溢，满院花香沁人心脾。我常摘几朵泡在杯中，喝

上一口，味道好极了。院子里还养了不少花草盆栽，有月季、兰草、芦荟等，争奇斗艳，尽情展示自己的美丽身姿。

小院的美景，一半是大自然的馈赠，一半是爷爷奶奶的辛勤杰作。我也时常给花草树木翻土修枝，浇水施肥，让院子的景致更美。我爱我的家乡，更爱我家的小院。

桃花开了

雷锋小学教育集团三(9)班 聂铭泽

清晨，我去小区广场玩，刚出家门就闻到一阵清香，我忙向花园跑去。

到了花园，我看到桃花已经开了不少，树枝挨挨挤挤的，像梅花鹿的角一样。桃花从枝头上冒出来，有的才展开四五片花瓣，有的花瓣全展开了，像美丽的少女在微笑；有的还是花骨朵儿，像害羞的小姑娘。这么多桃花，一朵有一朵的姿态，这一朵美丽，那一朵也漂亮，若是把一园桃花看成一幅活的画，那画家的本事可真了不起。我忽然觉得自己好像也变成了一朵桃花，穿着粉红的衣裳，一阵微风吹过，我跳起优美的舞蹈，粉红的衣裳在微风里轻盈地飘动着。

微风带着桃花的清香扑鼻而来，引来许多蝴蝶在花间跳起了优美的舞蹈。这时，我无意间看到一群小蜜蜂在花间采蜜，嗡嗡嗡嗡的，仿佛在说：“这儿的桃花好香，下次我还要来这儿采花蜜。”

桃花可以泡茶、做糕点、酿酒，而且还有美容养颜的功效。

我最喜欢桃花了。



多肉

雷锋小学教育集团二(7)班 王玥涵

不一样的春游

雷锋小学教育集团二(2)班 张梓芮

三月的一天，我参加了期待已久的劳动教育实践活动。

一大早，同学们在校园里集合完毕，在老师和教官的带领下乘坐公交车去训练基地，男生们很绅士风度地让女生先上车，没有座位了就坐在台阶上。虽然我也坐在地上，但心里特别开心，对活动充满了期待。在车上，教官告诉我们他的名字是“野马”，真是非常酷的名字。

到达目的地，我匆匆忙忙跑下了车，哇！空气真新鲜啊，旁边还有一大片桃花。活动开始了，亲爱的赵老师先给我们每人发了一面小国旗，集合完毕后，我们生产二队开始玩小推车，4个人一

组，小推车上装满了一麻袋一麻袋的“粮食”，我们四个人要合作把小车推到目的地。这个项目是我最喜欢的，因为要和同学们合作完成，激发了大家的团队意识，还增进了我们的友谊。

接下来，我们还用水管浇地、挑扁担、参观收割机、吃了美味的饭菜、参加了大合唱……真是太精彩了！

我获得了“劳动之星”的奖状，真是意外之喜，老师还给我们拍了照，我把奖状高高举到胸前，暗下决心，以后还要发扬不怕苦、不怕累的精神。多么美好的一天，我梦想着每个星期都能过一天这样的日子。



摄影

湖光小学四(2)班 王郑翔



春天的白龟湖湿地公园

翠林蓝湾小学三三班 孔安迪

可爱的小狗

雷锋小学教育集团三(8)班 李若溪

我的邻居家有一只小狗，叫十月，是一只比熊狗，我很喜欢它。

十月很可爱，它从头到尾都是雪白的，毛蓬松又柔软。它长着一对黑宝石似的眼睛，总是好奇地打量着周围的一切，鼻子小小的，圆圆的，被毛覆盖着，几乎看不见。

我叫它名字的时候，它就会跑过来，我抱起它，它就会舔我的手，痒痒的。十月还可以摸高，我把一粒狗粮举到它头上，它为了想吃到狗粮，两只前脚竖立起来，但是还是够不着，我再把狗粮举高一点，它一跃而起，一下子就把狗粮抢走了。十月喜欢和我们玩追逐的游戏，我们追它，它比我们跑得快多了，累得我们气喘吁吁也没追上。

十月还很贪吃。有一次，我拿着包子下楼，正好十月也下来了，它闻到了包子的香味，眼睛一刻不停地盯着我手里的包子，又可怜巴巴地望着我，好像在说：“给我一点儿吧。”

这就是十月，我的小狗朋友，一个可爱又贪吃的小家伙。

(指导老师：王锐军)



枫桥夜泊

新华区实验小学二(4)班 姜凡



梅花

雷锋小学三五班 王艺博



《西游记》读后感

新华区实验小学五(5)班 梁欧熠

《西游记》是中国四大名著之一，今天就来谈谈我读《西游记》的感受。

《西游记》的作者是吴承恩，元末明初的著名小说家，《西游记》主要讲述了唐僧师徒四人斩妖除魔，经历了九九八十一难，终于来到西天取得真经的故事。

我印象最深刻的是孙悟空《三打白骨精》这段故事，它讲的是唐僧师徒四人经过一座山时，这座山上有一个妖怪叫白骨精，她早就听说唐僧是如来的大弟子金蝉子转世，已经在这里等了几百年。看到唐僧师

徒路过，她担心打不过孙悟空，于是三次变成人形来诱骗唐僧师徒，但是都被孙悟空的火眼金睛识破。可是唐僧却不知这人是白骨精变的，白骨精利用计谋成功把唐僧抓走了。后孙悟空在众人见证下打死了白骨精，救回了唐僧。

《西游记》中我最敬佩的人就是孙悟空，他神通广大，可以飞天遁地，有着七十二变和火眼金睛等神通。他有勇有谋，勇敢无畏。

《西游记》的故事曲折生动、人物形象鲜明，让我百看不厌。

(指导老师：王文星)